

2024.2.6

星期二 癸卯年十二月廿七

今日8版 第8425期

全国数字出版转型示范单位

最高法：

禁养的烈性犬伤人 犬主全责

据中新社电 最高法5日召开新闻发布会,发布6件饲养动物损害责任典型案例。最高人民法院民一庭庭长陈宜芳在发布会上明确,禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害,无论受害人有无过错,饲养人均应承担全部责任。

据统计,2022年中国城镇犬只数量为5119万只。由于部分犬只饲养人和管理人缺乏文明意识、安全意识和责任意识,对犬只疏于管理,导致犬只在卫生、安宁和安全等方面都影响到他人生活,由此引发了矛盾纠纷。尤其是,随着

犬只数量不断增加和犬只品种增多,近年来犬只伤人事件时有发生。人民法院高度重视运用法治思维和法治方式解决犬只致损引发的矛盾和纠纷。本次选取了饲养动物损害责任的6个典型案例,向社会公开发布。这些案例中,5个是民事诉讼案例,1个是行政诉讼案例,希望通过这些案例达到以下效果:

- 一是切实做到文明养犬、依规养犬。
- 二是强化养犬有责、养犬负责意识。
- 三是形成严格执法、全民守法的养犬氛围和环境。



安徽开展民生领域 “铁拳”行动

星报讯(记者 马冰璐) 2月5日,记者获悉,安徽省市场监管局日前印发方案,部署在全省范围内开展2024年民生领域案件查办“铁拳”行动(以下简称“铁拳”行动),依法严厉查办一批民生领域性质恶劣的违法案件,营造安全放心的消费环境。

此次行动重点围绕关系群众切身利益的民生领域,以“护民生”为中心,突出“保安全”“反欺诈”两大主题,重点打击食品、重点工业产品和特种设备领域违法案件,重点查处生产销售伪劣燃气灶具、电动自行车、儿童玩具、消防产品,以及食品中非法添加药品及其衍生物、违法生产使用小型锅炉、检验检测出具不实或虚假检验检测报告、加油机计量作弊、利用不公平格式条款侵害消费者权益、商标侵权或冒用地理标志、价格欺诈、虚假违法广告、假劣农资、违法充装和检验气瓶行为等违法行为。

为确保“铁拳”行动取得实效,安徽省市场监管局将加强上下协同联动,区域协作互动,推动违法线索互联、执法证据互通、执法结果互认,持续提高执法办案效能;对于性质恶劣、情节严重、社会危害较大并受到较重行政处罚的违法案件当事人,按规定列入严重违法失信名单,通过国家企业信用信息公示系统公示,实施相应管理措施。

安徽1人获评 “最美公务员”

02·政务资讯

我省首个“鲁班奖” 装配式建筑项目诞生

02·政务资讯

快递小哥丢失包裹 环卫工寒风中等待

03·安徽新闻